有關重置香港賽馬會逸東邨場外投注站進度的提問 (文件 IDC 138/2016 號)

香港賽馬會的書面回覆

- 1. 本會自 2010 年起循不同渠道,包括議員、政府部門的建議等,積極在東涌區内(包括逸東邨及區內其他地方)尋找合適的位置以重置現時逸東邨場外投注站,其間亦曾作多次實地考察。
- 2. 本會於 2015 年 6 月 22 日向離島區議會就鄧家彪議員提出關於重置逸東邨場外投注處事宜作了詳細報告,並於會上聽取各議員意見後,繼續跟進重置事宜。
- 3. 本會有關部門各代表於 2015 年 7 月 23 日聯同鄧家彪議員、離島民政事務專員 及民政處人員往逸東邨商場作實地考察,並物色商場內可用作重置場外投注處 三個可行性較高的舖位。經視察後,本會已與業主領展資產管理有限公司(「領 展」)會面並提出搬舖的訴求,並持續與領展跟進及探討商舖的可行性。領展初 步回覆指需要就各可行性較高的舖位作深入研究,本會一直有向領展定期查詢 研究的進展,務求盡早有合適的舖位。
- 4. 本會於 2016 年 9 月至 11 月接獲領展回覆,在逸東邨商場範圍內初步物色了一個面積與現時東涌場外投注處相約的舖位。由於現時仍在初步建議階段,在未有作出深入研究及對技術可行性作充份了解前,本會同意領展的建議,在未確定該舖位的合適性及可行性前,不適宜對外(包括受影響商戶)公布任何具體資料。
- 5. 除領展的跟進工作外,本會亦將於 2017 年就建議的舖位與領展進行各項技術性研究,包括走火通道、消防裝置、電力、冷氣、通風、來去水等配套設施,並向有關部門,例如屋宇署、消防處等商討審批圖則事宜。如各項技術性研究獲得確定,本會將於 2017 年正式向民政事務局申請牌照,並展開地區諮詢的程序。
- 6. 就現時位於逸東邨商場 34 號地舖的場外投注處,本會將繼續嚴格執行各項措施,包括以馬會支持的慈善項目作外牆設計、安排更多保安人員積極勸喻吸煙者切勿在禁止吸煙區範圍吸煙,並於賽馬日加強清潔工作,及張貼控煙辦公室宣傳海報等,以回應居民的訴求,將潛在滋擾減至最低。
- 7. 本會將繼續與各方持分者,包括業主、民政事務局及離島民政事務處保持緊密聯繫,並有需要時會向區議會或相關委員會報告有關進展。